

BASES

Este periódico continuación de "La Correspondencia de Cádiz," se publica diariamente repartiendo una edición a los obreros.

Toda la correspondencia será enviada a nombre de su Director.

Oficinas:
San Francisco 32 y Valenzuela

LA INFORMACION

PERIODICO DE LA TARDE.

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes. Ptas. 1'5
Provincias, trimestre. « 5'00
Número del día 10 cents. Atrás:
dos, 25 Suplemento 5 cents.
Anuncios a precios módicos, con
extensa circulación por insertarse
en las ediciones que en gran nú-
mero se reparten gratis.

Causas de la indiferencia religiosa

Fecundísima fuente de todos los errores en el orden religioso lo es indudablemente la corrupción de costumbres. Cuando el hombre se revuelca en el inmundado lodazal de sus pasiones, se produce un profundo letargo en el alma, que aprisiona a todos los placeres terrenos y mata en ella toda aspiración a las cosas celestiales y divinas.

El hombre animal lo absorbe entonces todo, y a dar satisfacción a sus instintos bestiales consagra todas sus energías y aptitudes, verificándose una parálisis en las facultades del espíritu, de tal naturaleza, que apenas aparecen rastros del ser racional.

Cuando el hombre ha llegado a este estado de degradación que le coloca al nivel de las bestias, penetran espontáneamente en su cerebro, como consecuencia del desorden moral en que está sumido, todas las aberraciones religiosas.

La idea de un Dios que premia generosamente la virtud y castiga severamente el vicio, la tortura en los momentos en que la ceguera producida por su corrupción abre paso al ejercicio de su inteligencia, y para calmar sus temores ó la niega, ó por lo menos procura consolarse, dudando de su existencia.

¿Quién podrá soportar, hace decir Cicerón al epicureo Veleyo, el yugo de un Maestro eterno, a quien debería temer el día y la noche, atento a todo y no olvidando nada?»

A una conciencia dominada de todas las concupiscencias y liviandades le estorba la idea de Dios, a cuya justicia y providencia no puede ser indiferente la práctica del bien y del mal, y para remover ese estorbo que perturba y amengua los placeres sensuales, se procura borrar de la inteligencia esa insoporsable pesadilla que inquieta al hombre corrompido.

«A fin de no tener que temer el porvenir, tratan de persuadirse a toda costa de que no hay verdad alguna en todo lo que la religión enseña» decía el santo Obispo de Constantinopla San Juan Crisóstomo aludiendo a los licenciosos de su tiempo, y los del nuestro siguen idéntico camino.

Entregados al más desenfrenado libertinaje descienden a tal estado de abyección que hasta llegan a perder el pudor y la vergüenza, sentimientos que aún contienen algo al hombre en la senda del deber, cuando se ha borrado en él completamente el sentido moral. Generación cínica y descocada hace alarde de encenagarse a la luz del día en lodazal de todos los desórdenes, no importándole lo más mínimo las reprobaciones de las conciencias honradas.

El conjunto de máximas y prescripciones de la moral cristiana, cuya pureza y bondad son indiscutibles para todo hombre de buen juicio, que deben regular la vida del hombre en todas sus relaciones, elevándole sobre la esfera en que se agitan y mueven los seres que constituyen el mundo inferior de la materia, no informan le-

modo de ser de un crecísimo número de individuos de todas las clases sociales y de diversos estados y edades.

No es raro encontrar en las calles de nuestras ciudades hombres encanecidos por la acción de los años, que obstentan en su rostro la lubricidad asquerosa de su vida, deshonrando las canas que blanquean su cabeza, dando con frecuencia detestable ejemplo a sus hijos, y llevando la perturbación y la amargura al hogar doméstico.

Encontrándose ya en el ocaso de la vida, parece que debían dar entrada en su corazón a sentimientos más puros, retornando a la senda que los conduzca a ulterior venturoso destino.

Empero desgraciadamente no es así; cerca está para ellos el día en que su alma desolada y agitada por el remordimiento necesitará de Dios, y sin embargo no se le ocurre ir pensando en El.

Son más locos aún que aquel rey de quien refiere Sancho Panza que vendió su reino para comprar una manada de gansos.

Y en vano se pretende arrancar del lodazal de su corrupción a estos desgraciados, porque ó volverán la espalda a quien lo pretenda ó contestarán lo que al procónsul romano Félix, San Pablo, cuando predicándole el Santo Apóstol, acerca de la justicia, castidad y tremendo juicio, le dijo aquel espantado «Vete por ahora, que cuando fuese menester te volveré a llamar.»

ACTUALIDAD

SAN SEVERIANO

Lo concurrido que ahora están todos nuestros pintorescos barrios de Extramuros; la próxima instalación del tranvía eléctrico al que su nombre es el que encabeza estas líneas y, sobre todo, el haber celebrado ayer la Iglesia la fiesta del glorioso mártir San Severiano, dan carácter de actualidad a estas líneas.

Quizá muchos ignoren que el cuerpo de San Severiano, se venera en Cádiz; en una capilla que está a espaldas del Restaurant de «Victor» en la plaza que hay a la salida del puente del ferrocarril y que hoy se encuentra en ruinas, se tributaba culto al Santo de que nos ocupamos; cerrada hoy al culto, el cuerpo de San Severiano fué trasladado a la Iglesia del Carmen, donde está expuesto actualmente.

Y ya que hemos revuelto papeles antiguos, haremos un poco de historia, refiriéndonos a lo poco que se conoce de San Severiano.

Como procedente del pueblo, los primeros años de su vida, son desconocidos sabiéndose solo que era soldado del Emperador Licinio, en Sebaste.

Inclinado al catolicismo por los frecuentes milagros que en aquellos tiempos de feroz y encarnizada persecución contra los cristianos observaba, empezó a

cultivar la religión de Cristo, siendo sorprendido en el momento que visitaba a cuarenta cristianos presos en la antedicha ciudad de Sebaste.

Juzgado por el presidente Lisias, fué condenado a sufrir el martirio, siendo colgado con una gran piedra atada a los pies, y en esta situación flagelado hasta que murió.

FRANCEBO.

NOTICIAS TRADUCIDAS

Según dice el profesor Rowland, de Baltimore, el sitio más seguro durante las tormentas, es una cama de hierro. Echado en ella, se está como en una jaula metálica que hace las veces de un biombo contra un rayo.

La teoría es completamente contraria a la creencia generalmente admitida de que durante las tempestades debe evitarse todo contacto con objetos de metal, porque atraen el fluido eléctrico.

Lo que si está demostrado por la experiencia es que los árboles son malos albergues cuando truenan, y mucho más si están aislados y en las cercanías de alguna masa de agua. Los electricistas consideran muy peligrosa la parte de un roble que mira a un río ó una charca, y también se debe evitar el terreno húmedo. Si la tormenta está encima más vale tenderse en el suelo que permanecer en pie.

Dentro de las casas y descontando lo de la cama de hierro, el mejor sitio es el centro de una habitación, que ha ser posible, se halle situada en el centro del edificio y en la mitad de su altura.

Hay que evitar asimismo las corrientes de aire y alejarse de todos los objetos metálicos que suelen servir de adorno en los aposentos.

No hay lugar en el mundo donde no existan entre las jóvenes casaderas diversas supersticiones acerca de la probabilidad de contraer matrimonio ó permanecer en perpetua doncellez.

Las muchachas noruegas acostumbran a tender una red de pelo muy fino, trabajando todas las noches diez minutos, sin más luz que la luna, y creen que la que consigue concluir perfectamente su labor en treinta noches de luna, se casa seguramente en el término de tres años.

Las jóvenes que se rompen el cabello que se les dá para el trabajo y las que rompen las mallas de la red, están destinadas, según la superstición, a permanecer solteras toda la vida.

De vez en cuando, se habla de los metales preciosos que existen en el mar, y calculando las cantidades que encierran las enormes masas de los océanos, se hacen proyectos para extraer, ya oro, ya plata.

A propósito de esto, refiere un importante periódico científico, que en 1871 se trató de la cuestión con motivo de una observación original, cuyo recuerdo puede ser interesante.

Al limpiar la quilla de un buque que había permanecido tiempo en aguas de

Valparaíso, se observó entre los depósitos un precipitado de plata, cuya presencia podía atribuirse a un verdadero fenómeno de cementación ó galvanismo.

De los análisis que por entonces se practicaron, se sacó la conclusión, quizás algo fantástica, de que había un total de 200 millones de toneladas de plata en todos los mares.

NOTICIAS DIVERSAS

Celebran mañana sus días:

Don Jacinto Anaya, don Jacinto Rivas, presbítero y don Jacinto Romani.

Se encuentra en Madrid el empresario del Teatro Cómico, don Manuel González Mora, con objeto de contratar la compañía cómica-lírica que actuará en dicho coliseo durante la temporada de otoño.

El sábado por la noche, como dijimos, se celebró en el muelle la verbena proyectada, con función de fuegos artificiales y espléndido alumbrado eléctrico por arcos voltaicos y farolillos a la veneciana.

Los arcos eléctricos colocados eran veinticuatro y los farolillos unos dos mil.

Concurrió la banda de música de la Columna Infantil la cual, colocada en la primera puerta de acceso a la estación interpretó un escogido programa.

Los establecimientos instalados en tan hermoso paraje lucían precioso adorno de luces, colgaduras y banderas.

El programa de los fuegos artificiales fué excelente y muy celebrado.

Había colocadas sillas a ambos lados del muelle, formando paseo y estando todas ocupadas.

Los fuegos se colocaron delante de la Capitanía del puerto, siendo presenciados por numeroso público.

La animación duró hasta bien tarde, pues aquellos lugares estaban verdaderamente deliciosos.

Vino mucha gente de San Fernando; ayer domingo también llegaron muchos vecinos de la inmediata ciudad.

De los tranvías, no hay más que repetir lo de siempre: que con el cartel de completo, tanto los de San José como los de la línea general, fueron y vinieron toda la noche, dando el servicio hasta las tres de la madrugada ambos días.

Es probable que mañana ó pasado marchen a Madrid para conferenciar con el señor Moret, que ya ha regresado de su viaje al extranjero, el alcalde, Excelentísimo Sr. D. Cayetano del Toro, a quien acompañará el de San Fernando, Ilmo. señor don Manuel Gómez Rodríguez.

Sabemos por personas de su familia que residen en Cádiz, que muy en breve llegará a esta capital procedente de la Rioja y con objeto de residir aquí incorporado al clero de esta diócesis, el presbítero doctor don Dionisio de la Fuente Elías, quien como recordarán los lectores

hizo oposición á la última canogía vacante en esta Basílica y obtuvo el segundo lugar en la terna elevada al Rvmo. Prelado gaditano.

El sábado por la tarde ocurrió un sangriento suceso que costó la vida á un hombre.

Dicho día pasaron bastante rato en coche y bebiendo vino en varios establecimientos, Francisco Calatrigo Delfín, conocido por *Calandrio*, un tal Sebastián Gómez y otro apodado *El Roñeño*.

Próximamente á las seis y media llegaron á la calle de Jesús, María y José, esquina á la de Santa Catalina, frente á la Caleta.

Se encontraba en aquel sitio Antonio Carvajal Quintero (a) *Gallina* que, según versiones, había tenido cuestiones recientes con *Calandrio*.

Al verlo éste mandó detener el coche y según informes de varias personas, le dijo:

—¿Quieres algo?

—No; no quiero nada, hombre, contestó el interpelado.

Entonces el *Calandrio*, que según los mismos informes, estaba embriagado, bajó del coche y asestó dos puñaladas al Antonio: una en la cabeza y otra en el pecho; el agredido trató de desarmarlo y se hirió en una mano.

El agresor, tratando de ocultarse, se refugió en la casa, número 23 de la calle Jesús, María y José, cerrando la puerta del zaguán, donde fué capturado después de hacer alguna resistencia.

El herido, una de cuyas lesiones las tenía en el pecho, falleció á poco de ingresar en el Hospital Mora.

Celebróse ayer la fiesta del Dulce Nombre de la Virgen, con toda solemnidad.

En la Catedral, después de la procesión de Tercia, expúsose á S. D. M. y celebró misa solemne el canónigo señor Catalina, ministrado por los señores Bosichy y Gutiérrez.

Terminado el Evangelio, ocupó la sagrada cátedra el canónigo penitenciario señor García Denlofen, el cual, de manera muy elocuente, hizo el panegírico de la Virgen María en las tres interpretaciones que este bendito nombre tiene, á saber: Señora, iluminada é iluminadora y estrella de los mares.

Terminó la función con la reserva de S. D. M.

En la iglesia de San Pablo la fiesta principal de la Venerable Hermandad de Nuestra Señora del Sagrario, á las nueve y media se celebró la misa, actuando el señor don José Amigueti, asistido de los señores Puerta y Ramos.

El orador sagrado señor Miranda, pronunció un elocuente sermón.

Terminó el acto con la reserva de S. D. M.

En la capilla de la Pastora la Comunidad de Siervas de María, celebró función solemne en honor de la Virgen de la Salud.

Expuesto el Santísimo Sacramento celebró Misa solemne el capellán del templo D. Calixto Rodríguez, ministrado por los Sres. Gomar y Carrasco.

El elocuente capitular de Cádiz don Antonio García Cosano, encargado del panegírico, dirigió un elocuente discurso á los fieles.

Las religiosas del convento de Santa María tributaron función solemne á la titular del templo mencionado.

titular del templo mencionado.

A las diez y media expúsose á Su Divina Majestad celebrando el santo sacrificio de la misa el vicario Sr. Guerrero, ministrado por los Sres. Toirño (D. A.) y Tapia.

El R. P. Fray Francisco Morell de la Comunidad Seráfica de esta ciudad, pronunció un elocuente discurso dedicado á la Sma. Virgen.

En la Capilla del Pópulo celebróse también, la fiesta de su titular.

El panegírico estuvo á cargo del señor Elejalde, el que dirigió algunas palabras á los fieles.

La misa la celebró el Sr. Natera, asistido de los Sres. Carballeiro y Toirño (D. B.).

Por el Ministerio de Fomento, se ha concedido á Don José Troller Gandolfo, de Sevilla, el registro de una marca de fábrica para distinguir, "Toda clase de elementos necesarios en las múltiples clases de cultivos microbianos é inoculación de tierras con las bacterias peculiares de las plantas leguminosas."

El expediente ha sido incoado por la antigua y acreditada Agencia *Agustín Ungria* (Fuencarral 2 Madrid), que posee título profesional, tiene fianza consignada en la Caja de Depósitos y cuentas corrientes en el Banco de España y Credit Lyonnais.

Grandes oficios con más de 50 empleados y sucursales en Barcelona, Valencia; Sevilla y Málaga.

Para informes comerciales; Cobro de créditos; Patentes y Marcas; Cobro de créditos de Ultramar; Exhortos; Certificaciones de última voluntad y Penales, Listas de compradores; Reclamaciones á los Ferrocarriles y publicación de la Revista ilustrada-industrial y mercantil la más importante de España en su clase. Pídanse condiciones.

Ha sido elegido general de los jesuitas el Padre Francisco Wernz, rector de la Universidad Gregoriana de Roma.

En el expés de ayer marchó con su Sra. D. Perfecto Mira, que vá á posesionarse del cargo de fiscal de S. M. de la Audiencia de Huesca.

A despedirlo fueron los Sres. Presidente y fiscal de la Audiencia y otras personas.

Encuétrase gravemente enferma, habiéndosele administrado los Santos Sacramentos, la esposa del sobrecargo del trasatlántico *Montevideo*, Sr. Fernández. Deseamos que recobre la salud la enferma.

Después de breve y penosa enfermedad dejó de existir el Sábado el respetable y virtuoso presbítero D. Juan Bargetón, persona conocida en nuestra población, donde era generalmente estimado por sus dotes personales.

El acto de su sepelio, verificado en la tarde de ayer fué una verdadera manifestación de duelo, concurriendo personas de todas las clases sociales.

A la familia del finado, y muy en particular á señor hermano Dr. Luis, enviamos la expresión más sincera de nuestro pésame por tan irreparable pérdida.

SECCION RELIGIOSA

CALENDARIO

Día 11.—S. Proto y S. Jacinto mres.

Día 12.—S. Leoncio y cps. mres.

JUBILEO

Día 11.—En la Iglesia de la Palma.

Día 12.—En la misma Iglesia. Se manifiesta á las 8 y media y se oculta á las 6 y media.

Día 11.—Turno de Adoración.—Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús.

SECCION MARITIMA

AFECCIONES ASTRONOMICAS DEL DIA 11

Sale el Sol á las 6'04 Pónese á las 6'39

Sale la Luna á las 0000n | Pónese á las 1'46 m

MAREAS DEL DIA 11.

Primera bajamar 1'49 de la madrugada.

Primera pleamar 7'51 de la mañana.

Segunda bajamar 2'21 de la tarde.

Segunda pleamar 8'26 de la noche.

VAPORES DEL PUERTO

SALIDA DEL PUERTO — SALIDA DE CADIZ

DIA 11

8'30 de la mañana | 9'45 de la mañana

11'00 de la tarde | 4'00 de la tarde

DIA 12

8'30 de la mañana. | 10'00 de la mañana.

12'00 de la tarde. | 4'00 de la tarde.

VAPORES ENTRE CADIZ Y PUERTO REAL Y DIQUE DE LA TRASATLANTICA

Servicio diario:

Salidas de Puerto Real á Cádiz.—8 de la mañana. 11 de la id m y 2'45 de la tarde.

Salidas de Cádiz á Puerto Real.—9'30 de la mañana, 1'15 de la tarde, y 4'15 de la idem.

Los domingos y días festivos verificará su última salida de Cádiz á las 4 de la tarde.

Todos los viajes harán escala en el Dique de la Compañía Trasatlántica.

Precios entre Cádiz y Puerto Real: popa 1 peseta; proa 0'63.

Precios entre Cádiz y el Dique: popa 1 peseta; proa 0'50.

Abonos de diez billetes de popa entre Cádiz y Puerto Real 8'75 pesetas.

Abonos de diez billetes de popa entre Cádiz y el Dique, 7'50 pesetas.

Cada mandato de equipaje abonará 0'63 céntimos de peseta.



COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

En la actualidad se encuentran organizados los servicios de esta Compañía, en la siguiente forma:

Dos expediciones mensuales á Cuba y Méjico, una del Norte y otra del Mediterráneo.

Una expedición mensual á Centro América.

Una expedición mensual al Río de la Plata.

Trce expediciones anuales á Filipinas.

Una expedición mensual á Canarias.

Seis expediciones anuales á Fernando Poo.

Y 156 expediciones anuales entre Cádiz y Tánger con prolongación á Algeciras y Gibraltar.

Las fechas y escalas de cada servicio se anuncian aparte.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas en pasajes de ida y vuelta. Hay pasaje para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los señores designen, las muestras y notas de precios que con este objeto le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes: En Barcelona: La Compañía Trasatlántica y los señores Ripel y C.^o Plaza de Palacio.—Cádiz: la Delegación de la Compañía Trasatlántica.—Madrid: Agencia de la Compañía Trasatlántica, Puerta del Sol, 16.—Bilbao: Sres. Elías de Angal Pérez y C.^o—Coruña: Agencia de la Compañía Trasatlántica.—Vigo: D. Antonio López de Neira.—Cartagena, Sres. Boche Hermanos.—Valencia: Sres. Dart y C.^o—Málaga: D. Antonio Duarte.

"LA POLAR"

Sociedad Anónima de Seguros - BILBAO

Capital Social 100.000.000 de pesetas.

Garantías Depositadas 50.000.000 de pesetas.

Administrador Depositario: EL BANCO DE BILBAO

Ninguna sociedad en el mundo ha iniciado el seguro con mayores garantías depositadas. SEGUROS SOBRE LA VIDA, á prima fija y con participación en los beneficios. RENTAS VITALICIAS, inmediatas y diferidas. SEGUROS MARITIMOS, sobre cascos y mercaderías. SEGUROS CONTRA INCENDIO Y SOBRE VALORES.

Agentes y Representantes en todas las Provincias.

En Cádiz para los ramos de Incendios y Valores: SUBDIRECTORES,

SRES. SERRANO Y GILES.—PLAZA DE MINA, 12